



“Enable us” — A prayer  
within the prayer

*The Christian Science Monitor*

## „Dej nám možnost“ — prosba v modlitbě

Okolo dvou miliard křesťanů se pravidelně a s láskou modlí Modlitbu Páně. Když se lidé často modlí, svádí je to k tomu, aby tato známá slova odříkávali bezmyšlenkovitě, nepřetržitě od začátku až do konce. Při nejmenším si cení toho, že dosáhli cíle.

Je to podobné jako při stoupaní po známé horské stezce. Během cesty horolezci občas pohlédnou na vrcholy, ale mnozí se ženou bez povšimnutí jen za svým cílem. Jsou však i takoví, kteří se mezitím zastaví, a to nejen proto, aby nabrali dech a toužebně vzhlíželi vzhůru, ale aby se rozhlédli po obzoru a dohlédli tak daleko jak jen mohou. Tento pohled povznáší jejich myšlenky dále, než je jenom poděkování za zážitek z pohledu z výšin.

Uvedme například slova ze střední části modlitby, „Buď vůle Tvá jako v nebi tak i na zemi.“ Je to způsob prosby v rámci modlitby. Těch několik slov nepředstavuje výzvu vyjmenovávat naše trápení a osobní přání. Tak jako celá Modlitba Páně „Buď vůle Tvá“ nás zve, abychom se otevřeně přihlásili k Bohu a uznali že vše, co On stvořil, je skutečné, posvatné a rozpoznatelné.

Radost z pozastavení v tomto okamžiku a neomezený návrat k Bohu modlitbou spočívá v tom, že i když jsme hledali blaho pro sebe, shledali jsme, že tento pohled k Bohu nás přirozeně povznáší od osobních starostí k širšímu pojetí lásky pro bližní.

Křesťanská spisovatelka a uzdravovatelka Mary Baker Eddy přeložila tento řádek Modlitby Páně v její knize *Věda a zdraví s klíčem k Písmu* takto „Umožni nám, abychom věděli, že jak na nebi, tak na zemi, jest Bůh všemohoucí, svrchovaný“ (strana 17). Bylo by těžké modlit se tato slova pro sebe, aniž bychom mysleli na všechny ty, kteří každý svým způsobem hledají boží pomoc a vedení – kteří hledají boží sílu a svrchovanost, které přemáhají nemoc a zbavují nás úzkostí. Tato modlitba za všechny vždy zahrnuje toho, kdo se modlí. Opravdová, duchovní štědrost neponechá nikoho mimo boží požehnání.

Tato modlitba má širší dosah, který

přináší naději a uzdravení těm, kteří jsou mimo náš přímý dohled. Zamysleme se například nad někým, kdo zápolí během dne s náznaky rýmy. Pro ty, kteří si vybrali duchovní léčení, je přirozené se modlit pro uzdravení. Tak jak úvodní řádka Modlitby Páně udává, nejúčinnější modlitba je modlitba, která začíná Bohem. Bůh není nic o nemoci, ví jenom o lásce, vřelosti, zdraví — odolnosti.

Mnozí čtenáři týdenního časopisu v anglickém jazyce „Christian Science Sentinel“ během let popsali uzdravení založené na modlitbě na stránkách „Zprávy o uzdravení“. Často píší, že v jejich modlitbách došli k bodu, kdy se ptali Boha, „Co potřebuji vědět?“ či „Řekni mi, co mám dělat“. Jinými slovy „Dej mi možnost poznat Tebe a Tvoji duchovní tvorbu, kterou jsi učinil a kterou stále udržuješ v dokonalém souladu.“

Pro každý případ potřebná myšlenka či pravda je unikátní. Nejsou dvě osoby jejichž potřeby pro uzdravení jsou úplně stejné. Avšak v mnohých případech nacházíme v čtenářských zprávách o uzdravení společný zážitek o „probuzení se“, uvědomit si boží požadavek zahrnout veškeré lidstvo požehnáním, které hledáme modlitbou.

Tak jak na nebi, musí být tak i na celé zemi — Bůh je opravdu všemohoucí, svrchovaný a všudepřítomný. Všemohoucí nesdílí moc s nemocí a se strachem. Plnou pravdou je, že odolnost je univerzálním faktorem, že „Bůh je s námi“. Nakonec uvidíme, že duchovní realita pokrývá veškeré lidské potřeby odolnosti — od běžné rýmy po AIDS.

V této hluboké prosbě „Dej nám možnost“ je též výzva bránit se. Je nesmírně povzbuzující vědět, že Bůh, který odpovídá na naše prosby, nám zároveň dodává potřebnou moc k překonání čehokoliv, co by ublížilo lidské rodině.

*Zahojím a vyléčím tvé rány,  
je výrok Hospodinův.*

**Jeremjáš 30: 17**

For this translation in English and other translations in Czech, please see <http://translations.christianscience.com>